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Θέμα 2. 
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Για να δούμε αν συγκλίνει η τελευταία σειρά 
0

n
n

a
∞

=
∑ , όπου 

( ) ( ) ( )
11

2 1 ! 2 1
n

na
n n

= −
+ +

, χρησιμοποιώ το κριτήριο D’Alembert: 

( )

( )

1

1

1
(2 1)!(2 1)(2 3)!(2n 3)lim lim lim
(2 3)!(2 3)1

(2 1)!(2 1)

n

n
nn n n

n

a n nn
a n n

n n

+

+

→∞ →∞ →∞

−
+ ++ += = =
+ +−

+ +

 

2 1lim 0 1
(2 2)(2 3) (2n 3)n

n
n n→∞

+
= = <

+ + ⋅ +
 άρα συγκλίνει και επομένως το 

1

0

sin x dx
x∫  

υπάρχει. 

 

β) 2 2( ) 2 4 ln( ), 0,f x x bx a x x= + + + >  πεδίο ορισμού (0, )A = +∞  
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Είδος των ακρότατων: 
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(1) 2 4 2f ′′ = − = − , άρα η f  στο 1 1x =  έχει τοπικά μέγιστη τιμή 
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Ανάλογα αφού (0, )A = +∞   
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Παρατηρούμε λοιπόν ότι : όσο το x  αυξάνει και η ( )f x  αυξάνει, άρα στο 1 1x =  
έχουμε τοπικό μέγιστο (όχι ολικό). Επίσης, όσο το x  ελαττώνεται και η ( )f x
ελαττώνεται. Άρα στο 2 2x =  έχουμε τοπικό ελάχιστο(όχι ολικό). 
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Δηλαδή το 3I αποκλίνει. 

 

Θέμα 4. 
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Για να συγκλίνει η σειρά θα πρέπει το παραπάνω όριο να είναι <1, 
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Ελέγχουμε στα άκρα 1, 5x x= − = . 

Για 1x = −  η αρχική σειρά γίνεται: 
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Τελικά, η αρχική σειρά συγκλίνει για [ ]1,5x∈ − . 
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Έτσι το εμβαδόν  
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Αν, τώρα, δούμε τις καμπύλες ως συναρτήσεις του x, τότε το εμβαδό θα είναι 
άθροισμα εμβαδών 2-περιοχών: 
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